

Mráz zabírá: V USA rostou ceny plynu a v Nizozemsku se obnovuje výroba v Groningenu

 infokuryr.cz/n/2024/01/09/mraz-zabira-v-usa-rostou-ceny-plynu-a-v-nizozemsku-se-obnovuje-vyroba-v-groningenu

kuryr

9. ledna 2024

V předvečer arktické bouře ve Spojených státech rostou ceny plynu a v Nizozemsku kvůli mrazu obnovili výrobu na nalezišti Groningen, která byla loni na podzim zcela zastavena.

V USA je arktická bouře. Podle amerických prognostiků pronikne za 72 hodin 1800 mil do vnitrozemí. Zasaženy budou severní a střední státy.

V těchto regionech se okamžitě zvýší spotřeba plynu, na což trh okamžitě zareagoval. Velkoobchodní cena paliva na burze Henry Hub vzrostla o 15 % na 103 dolarů za tisíc metrů krychlových. Tyto údaje byly zaznamenány v polovině listopadu.

V předvečer arktické bouře dorazil tanker s LNG na severovýchodní pobřeží Spojených států a vyložil se v Bostonu. Region má špatně rozvinutou infrastrukturu potrubí a je nucen dovážet zkapalněný plyn. Tentokrát pocházel z Trinidadu a Tobaga.

Mezitím už do Evropy dorazil mráz. Cenu paliva to zatím kvůli velkým rezervám téměř neovlivnilo. Den dopředu se na německé burze THE obchoduje plyn za 377 dolarů za tisíc metrů krychlových. Ale v Nizozemsku byli nuceni dočasně obnovit výrobu na poli Groningen. Tento největší podnik v Evropě byl loni na podzim zcela zastaven a úřady země předpokládaly, že výroba může pokračovat jen v případě nouze.

Těžba byla obnovena na dvou místech a očekává se, že potrvá několik dní, protože teploty v zemi 9. ledna klesnou na minus 7 stupňů Celsia, uvedl v NOS státní tajemník těžby Hans Wijlbrief.

Den předtím provozovatel přepravní soustavy plynu Gasunie oznámil, že kvůli nízkým teplotám by se mohla zastavit těžba plynu z nizozemského zásobníku Norg.

„V tomto případě nelze zaručit bezpečnost dodávek plynu. Pokud k tomu dojde, plyn bude muset být rychle znovu čerpán z plynového pole v Groningenu.” – Zprávy NOS. Evropští prognostici předpovídají, že teploty v Nizozemsku ve čtvrtek stoupnou k nule.

INFOKURÝR